

## 美國組織「和平隊」的動機

尹謙\*

在「和平隊」還是很快地集到五百名隊員，並於當年成立之時向非洲派出了第一批工作員。同時，「和平隊」隊員的年齡和工作任務都發生了一些變化。最初隊員的年齡平均二十三歲，現在已提高到二十九歲，其中有三百名已超過五十歲。

據說隊員較之過去有更成熟豐富的經驗。在之後，「和平隊」最初主要是從事教育和傳授生產技能等。又因非政府的機構合作，逐漸向當地農民傳授衛生和農業生產等知識和技術。目前在六十多個發展中國家工作的六千多名「和平隊」隊員中，從事農業、衛生事業的佔百分之三十八，從事教育的佔百分之二十九，從事小型企業管理的佔百分之六之二，從事能源和森林管理的佔百分之七，另外有百分之二十的隊員從事其他工作。

美國的「和平隊」比較集中於非洲這個鄰近地區，在那裏，「和平隊」主要從事以促進糧食生產為主的小型項目援助計劃。這些項目大都集中在嚴重缺糧地區。此外，美國還準備增派農林、打井、飼養和衛生保健人員。

「和平隊」隊員大多數是年輕的大學生和高級工作人員，除掌握一定

的專業知識和技術外，還要懂得駐在國

的官方語言。在受援國，「和平隊」

隊員的工作環境是比較艱苦的，生活

條件較差。為什麼這批男女青年甘願

犧牲自己的生活，遠去異國他鄉呢？他

們首先是為美國的利益，在「援外」的

同時，也宣傳美國的意識；其次他們

通過實地工作，促進對當地的了解和

友誼。

## 中國改革的「智囊團」

金楓

負責行政的辦公廳。

據經改委員會調查局副局長宋明輝

介紹，他們的工作有如下七項：

總體規劃；

配合和協調各部門提出改革的

總體規劃；

為各部門訂出體制改革方案；

總結建國三十多年來歷次經濟

體制改革的經驗；

進行經濟體制改革的試點；

研究國外經濟體制改革的經驗

和教訓。

中國現在正提出要進行行政體制改

革，宋明輝表示，其最終目標是在十

年內精簡機構。

他認爲「經改委員會」

是國家工作人員，其中四百萬是幹部，

是國家第二大的政府，僅次於蘇聯的

八十八個部委和四十多個直屬單位。

中國現在便宣告完成了它的歷史

使命。

伍澤濂主理：威信實業燕梳公司

Pro-Vision Realty & Insurance

地址：328 E. Hastings Street

電話：687-8332

新盤  
Autoplan  
房屋  
汽車  
生意  
醫藥  
物業  
燕梳  
代理  
竭誠為各界服務  
本廿餘年實業燕梳經驗

來電詢問：下列新屋快將完成，歡迎

543 1/2 2651 KITCHENER ST.  
5165 KILLAREY ST.  
6-704 1/2 59TH AVE.  
另有一層半屋，一層半屋。  
東第廿一街，舊屋九萬餘。

東平價屋，一層半屋，一層半屋。

廁所，一層半屋。

廁所，一層半屋。